

# 美德伴我成长

栖霞市实验小学四年级十一班 范书聿 指导教师 崔成卿

打我懂事起,妈妈就教育我要尊老爱幼、乐于读书、努力进取,传承中华民族的传统美德,做一个新时代的美德少年。在任何地点,任何时间,我都把妈妈的教导谨记在心间。

我努力做一个乐于助人的好孩子。有一次,我看到一个小弟弟在马路边摔了一跤,腿破皮了,好大一块,我把要出去买零食的钱全部给小弟弟买了创可贴和红花水,并把他从十字路口送回了家。还有一次,我坐公交车去学画画。那时正是夏天,车上本来就非常热,加上人多拥挤,更热了。我好不容易找

了个座位坐了下来,心想:终于可以坐了。不一会儿,一个白发苍苍的老奶奶上了车,大家都没有让座的,我毫不犹豫地起了身,说:“老奶奶您坐。”下车后,我看见一位老爷爷在乞讨,我细心地打量着他,他衣衫褴褛,头发蓬乱。我又把口袋里的零花钱给了他,我每次见到这样的不幸者,都会慷慨地把钱递到他们手里。

我还是一个小书虫。记得小时候,妈妈给我买了一本书,里面花花绿绿的,我不到一小时就读完了,又缠着妈妈买新书。时间长了,妈妈干脆

出去时把我自己丢在书店里,于是我就一头扎进书的海洋,尽情地遨游,一下午读了四五本书。时间一晃而过,直到书店里已经空无一人了,管理员叔叔着急关门了,我这才依依不舍地离开书店。我爱阳光,我爱生活,我更爱读书,读书不但丰富了我的知识,而且让我加深了对美德的认识。读《孔融让梨》,我知道尊老爱幼的美德就在我们日常的生活小事之中;读《卧冰求鲤》,我被王祥的孝道深深地感动着。

我始终以高标准严格要求自己,激励自己,孜孜不倦



## 护蛋行动

养正小学三年级三班 马嘉麟  
指导教师 于洋

这个周,我们开展了一次“护蛋行动”。“护蛋行动”?你听说过这样的行动吗?你一定觉得很新鲜吧!其实呀,就是让鸡蛋不离开自己的身体,保护它,不让他破碎,体验一下当妈妈的辛苦。

回到家里,我想:不就是保护一枚鸡蛋吗?这有什么难的?我想了一个好办法,把鸡蛋装在袋子里,用一根绳子拴起来,挂在脖子上。无论吃饭,刷牙,洗脸我都带着它,一两个小时过去了,什么事情也没有发生,正当我有些松懈时,意外就发生了。上午我去书房拿书时,鸡蛋被化妆桌碰了一下,“呀!”我不禁大叫起来,一看,鸡蛋破了一个小洞,这可怎么办?我急得脸色都变了,懊悔、失望,一起涌上心头。爸爸连忙跑进书房,看到我这个样子,说:“幸亏碰得不重,不然你这个‘妈妈’可不称职了哦!”我更加认真地保护鸡蛋,再不敢大意。最终,鸡蛋除了破了一个小洞外完好无损。

通过这次“护蛋行动”,我体会到了很多很多,想想当初妈妈怀孕时是多么的辛苦呀!她为了保护我们付出了很多也牺牲了很多,想起我有时候非常任性,让妈妈生气,我感到羞愧难当,今后我要好好学习,懂得感恩,尽量少做让父母伤心的事,长大后回报父母,做一个懂事、孝顺的好孩子!

## 秋雨

栖霞市实验小学四年级六班 曲仲达 指导教师 辛庆波

秋雨是一种奇异的声韵,让人感觉像美妙的音乐旋律。

就在今天,恰好天降了一场秋雨。在人们工作、学习的时候,千万丝秋雨飘飘坠落,洒落到大地上来。秋雨就是这样悄悄地来了。在雨丝中,一切的景致都被这似朦胧又清晰的薄雾笼罩着。天色披上了一层朦胧的暗,雨丝还是时刻不停歇。渐渐的,街上的雾散了,仿佛是滞留在地面上一样。地上的水积少成多,慢慢地有了一个“水库”,“池塘”。放眼望去,倒别有一番奇景。街上也有了赶路的行人。我最爱看雨珠挂在松针上的瞬间。那真是大自然的杰作,看着那些水珠,我仿佛喝进了滴滴甘露,心舒神怡。看着这些,我仿佛躺在悠闲的旷野,独自感受这悠闲的时光。啊!这惊人的瞬间,从朦胧之中托出一丝新意。秋雨,就是这么美妙绝伦,就是这么曲折离奇。

今天的雨,断断续续,时下时停。玲珑的碧玉般的雨丝,滴

滴清澈,聚散有合。时而在田野,时而在草地,时而在山川,时而在高峰,打红了霜叶,打湿了我的衣服。我感受到了大自然的奇异的力量。秋雨伴着阵阵秋风,蕴含着丝丝凉意,果然是:“一场秋雨一场寒,十场秋雨要穿棉。”我理解不透雨是什么东西,就像对外星球那么迷茫,心中的问号何时才能画上句号?

放学了,独自站在校门外,等待着父母的怀抱。散学的路队,一路一路走完了,一个人的等待。天空隐约出现几排南迁的候鸟,冒着风雨,顶着雷电,飞向南方。掠过的归鸟,走散的人群,远去的背影。啊!无限的惆怅与凄凉交织在我心头。一个人在雨天等待,心里很是不舒服。等得时间久了,我耐不住寂寞,走向雨中,奔向家的方向。

太阳露出了半个笑脸,可雨还没有停,对面疾驰而来的车辆溅起雨雾,骤然间卷起“二尺黄金雪”,我便成了落汤鸡。呵呵!这有趣的秋雨呀!

## 苏州之旅

栖霞市实验小学四年级六班 林川 指导教师 辛庆波

华东五日游的第四天,我依依不舍地离开了上海,跟随旅游团踏上了去苏州的旅程。

欣赏着一路美景,不知不觉我们就来到了苏州。映入眼帘的是一排排古香古色的房子,这些房子的屋顶上雕刻着精美的花纹和图案。那些木雕工艺太精湛了,每只木雕都是那么的栩栩如生。屋顶上还有琉璃瓦,黑色和黄色的琉璃瓦相间,在太阳的照耀下熠熠闪光。我被眼前的景色深深地吸引住了。

来到苏州的第一站便是去领略雄伟宽阔的大运河。“悠悠古运河,一部扬州史。”古运河扬州段是整个运河中最古老的一段,在这里可以看到古运河河水碧绿,河面平静似水,一眼望不到边。

古运河的壮阔平静就在眼前,我们便已经到达了下一个景点——耦园。耦园里的风景让人耳目一新,园林很精致,充分体现了苏州园林的精髓,曲静幽通,一步一

景,很喜欢园中盛开的菊花,有文人气。出园时用乌篷船摆渡到门口很有新意,放眼望去,眼前一片明艳。一张张的荷叶,圆圆的、绿绿的。有的叶子出水很高,那细小的杆儿撑着荷叶,好像一把小小的绿伞。在那一层层的叶子之间,一朵朵娇艳的荷花探头探脑,好像在与人们捉迷藏。还有那刚被烈日照过的红红的粉面,宛如睡美人。荷塘景色真美啊!

最后一站我们来到了寒山寺。寒山寺正门前方有一座桥,导游告诉我们这就是枫桥。这真让我不禁想起了张继《枫桥夜泊》中的一句诗:姑苏城外寒山寺,夜半钟声到客船。寒山寺的钟声响起了,那种声悠远而沉重。寺里宝塔耸立,佛像庄严,让人陶醉其中。

苏州的美景数不胜数,由于时间短暂,我没有一一欣赏到,只能依依不舍地作别。苏州,我和你约定,有机会我一定会再来的!

## 我的老师

龙口市龙矿学校三年级五班 金鲲 指导教师 藏春风

从上幼儿园开始,我接触了不少老师,有的老师是温柔的,有的老师是严厉的……现在,我已经上三年级了。三年级,我遇到了一位好老师。她就是我的语文老师。

语文老师快五十岁了,头发乌黑,长长的,总是藏在脑后,眼睛非常有神。当语文老师微笑的时候,嘴巴像弯弯的月亮。

为什么说语文老师是一位好老师呢?

首先,语文老师讲课很精彩。上课文课时,语文老师会绘声绘色地讲解课文,就像一个演讲家,让我投入身心,听

得如醉如痴,仿佛身临其境,不会顾及别的与学习无关的事情。

其次,语文老师还教给我们怎样做人。

记得星期二的早晨,秋风习习,阳光明媚。我像往常一样在教室里写作业。还没上课的时候,语文老师进来了。我有点吃惊,因为第一节是数学课呀!“金鲲,你过来。”语文老师说。我急忙来到她身边,语文老师轻轻地问:“金鲲,你昨天的语文作业交了吗?”“交了!”我信心十足地答道。语文老师指了指讲桌上的一堆作业,说:“这里面怎么没有你的作业呢?”

“我把作业放在学习委员的桌子上了,当时他不在。”我有点委屈,心里七上八下的,不知下面会发生什么。没想到,语文老师心平气和地说:“你是个值得信赖的人,你回去吧。我再找找。”听了这句话,我放心了,转身往座位的方向走去。这时候,阳光透过窗户照进来,教室里暖洋洋的,我的心里更是暖暖的。我更加明白了:做一个诚信的人,是多么重要!

这就是我的语文老师。如果你和她相处几天,你一定会也会和我有相同的感受,也会赞不绝口地说:她果然是一位好老师。

## 秋的音乐会

南路小学三年级二班 李睿锦  
指导老师 邱园园

凉爽的秋天来了,天空、森林,各个角落都会有美丽动听的音乐会。

早晨,是小鸟的音乐会。那动听的音乐传遍了整个小区,让我们一起床就听到了美丽的歌曲,虽然那小麻雀的嘴巴小小的,但唱起歌来可好听了。中午,是果园的音乐会,果树的叶子被风吹得沙沙响,大梨挺着大肚子,生气地说:“怎么没有来摘我呀,我好孤单呀。”苹果笑呵呵地说:“哈哈,你看我们苹果也没人摘呢,可我还很多好朋友呢。”

下午,是田野的音乐会,大白菜被人咔嚓一下从地上切了下来,大白菜好像在说:“好疼呀,好疼呀。”风吹到玉米的胡须上,吱吱,发出了一种沙锤的声音。花生摸着自己的大肚子,好像在给我们表演呢。

晚上,是小虫子们的音乐会,有蟋蟀、七星瓢虫、蚱蚱、天牛和甲虫,那些草虫聚在一起,蟋蟀弹起了背上的琵琶,蚱蚱唱起了小夜曲,小草和树叶是观众,萤火虫是灯光,枯黄的叶子也不再哭泣,舞台就是大地,蜘蛛吐丝的时候也会发出声音,好像在吹笛子。一大堆昆虫在一起由小瓢虫指挥,有些小虫子唱歌,有些小虫子伴奏,这真是一个美妙的音乐会。

深夜是大海的声音,大海掀起的波浪像大鼓在咚咚地敲。

这真是一个美丽又可愛的秋天音乐会。

## 游海洋极地世界

莱山区实验小学四年级三班 姜樱瀚 指导教师 杨绥东

在十一国庆假期中,爸妈为了让我开阔眼界,所以决定带着我去蓬莱海洋极地世界。

在车停下的一瞬间,我顿时感觉我有了很多的问题:里面是什么样的?有史前种类的化石吗……我想,我应该去解开这几个谜团,让我们一起去探索吧!

进去以后,有一个牌子,上面写着“热带雨林”,旁边有一条小路,路两旁有着成千上

万、千奇百怪的树,听着那清脆的瀑布声,时不时的还会响起轰隆隆的雷声,我仿佛来到了亚马逊热带雨林,真让人神清气爽、精神百倍。

里面,有很多的鱼虾,还有一些肥胖的海象,有着尖尖的牙齿;一些身体细小的鲨,在水里快速地游着;我最感兴趣的是一些又细又长的电鳗,它们在游动中就可以放出五百五十伏的电呢,真是太神奇了……

再往里走,还有精彩的美人鱼表演,最精彩的要数海豚、海狮表演了:它们转呼啦圈、打彩球,还让我们听到了真正海豚音……海狮的表演更是滑稽可爱:算算术、顶着球双手倒立走、演奏歌曲……,那可可爱,让我爱死它们了。看完这些我深深地感受到了动物也有感情的,为什么我们不能和谐相处呢?从现在起,我要爱护动

物、保护动物,再也不欺负小狗了。

参观完了,我觉得最壮观的是第一大石柱,上面长满了苔藓,沾满了贝类,周围全是小鱼。哦,对了,它高达9.15米呢,很神奇吧。

怎么样?还没错吧!我很想再去一次,再享受一次这快乐的时光。我相信在每个年龄段,所感受到的肯定不一样!

